
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DEZ DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS     

 

 

  

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões do 

Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e com 

a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel Delicado 

Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e o Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro em 

substituição da Senhora Vereadora Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, com a 

seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (26/04/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) FREGUESIA DE ERVEDAL: OBRA DE REQUALIFICAÇÃO DOS TANQUES 

DE APRENDIZAGEM/PEDIDO DE ELABORAÇÃO DO CADERNO DE ENCARGOS; 

    b) FREGUESIA DE ERVEDAL: FESTAS DE VERÃO/PEDIDO DE APOIO;  

    c) ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 

AVISENSES: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    d)  ASSOCIAÇÃO DANÇAVIS, SONHOS COM VIDA: PEDIDO DE 

TRANSPORTE; 

    e) ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES E PESCADORES DE SALGUEIRA E 

VALONGO: PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    f) ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE DE REFORMADOS, PENSIONISTAS E 

IDOSOS DE ALCÓRREGO: PEDIDOS DE TRANSPORTE; 

    g) ASSOCIAÇÃO DE CONVÍVIO DE REFORMADOS DE BENAVILA: PEDIDOS 

DE TRANSPORTE; 

    h) ESCOLA SECUNDÁRIA COM 3.º CEB DE PONTE DE SOR: PEDIDOS DE 

ESTÁGIO; 

    i) ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DAS ESCOLAS 

DO CONCELHO DE AVIS: BAILE DE FINALISTAS/PEDIDO DE APOIO; 

    j) AMIGOS DO CONCELHO DE AVIZ - ASSOCIAÇÃO CULTURAL: XX JOGOS 

FLORAIS DE AVIS/PEDIDO DE APOIO; 

    k) ASSOCIAÇÃO JUVENIL ALCORREGUENSE: CANDIDATURA AO 

PROGRAMA DE APOIO A ATIVIDADES DE CARÁTER PONTUAL; 

    l) BOUTIQUE DA CULTURA: CANDIDATURA AO PROGRAMA DE APOIO A 

ATIVIDADES DE CARÁTER PONTUAL; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE/COURELA DOS COVÕES; 

    4.2. GESTÃO URBANÍSTICA 

            4.2.1. CONSTRUÇÃO ANTERIOR AO DL N.º 38382/51 (P.º N.º 44/2023); 

5. DESPESAS; 



6. PAGAMENTOS; 

            7. EMPREITADA DE “CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS”/ADENDA AO CONTRATO; 

            8. BOLSAS DE ESTUDO DO ANO LETIVO 2022/2023; 

            9. REFORÇO DE COOPERAÇÃO INSTITUCIONAL/ORDEM MILITAR DE AVIS. 

       

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

      1.1 – Vereador Rui Nunes    

 1.1.1. Moção/Pedido de esclarecimento         

 Na última sessão da Assembleia Municipal, realizada no dia 28 de abril de 2023, foi 

apresentada, pelos membros da CDU, a moção “Comemorar Abril, afirmar e valorizar o poder 

local democrático”, no entanto, desejaria que o Senhor Presidente ou alguém desta maioria 

esclarecesse o seguinte: como é que uma moção apresentada por um partido político aparece na 

página oficial do Facebook do Município? Não será um claro abuso de poder usar a instituição 

Município de Avis em favorecimento de um partido político, neste caso da CDU? Não se trata 

de uma publicação institucional, mas sim partidária. Qual o critério? Doravante, as moções 

apresentadas pelos outros partidos, que sejam aprovadas, também serão publicadas? 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que a moção foi publicitada na página 

oficial do Município por decisão sua, pois considera que o assunto merece valorização, além de 

que foi aprovada pela maioria dos membros.   

 1.1.2. Interrupção das atividades letivas         

 Na reunião de Câmara, realizada no dia 22 de março de 2023, apresentou o assunto 

relativo ao período de interrupção das atividades letivas. Nessa reunião, o Senhor Presidente 

informou que estava a ser elaborado um regulamento para definir as regras de funcionamento 

das Atividades de Animação e Apoio à Família e da Componente de Apoio Familiar, no qual, 

entre outras, ficariam definidas as regras para os períodos de interrupção das atividades letivas. 

 Com o aproximar de mais um período de paragem das atividades letivas, já há 

regulamento? Já estão definidos os moldes como funcionará a ludoteca nesse período? Está a 

maioria do executivo a trabalhar no sentido de informar todos os pais que vai disponibilizar este 

apoio? Antecipadamente, começou o Município a planear as atividades de animação, bem como 

a dialogar com os funcionários para se conseguir uma boa articulação entre todos os 

intervenientes?  

 O Senhor Presidente informou que cada encarregado de educação deve, no início do ano 

letivo, aquando da realização da matrícula, e se assim o entender, inscrever os filhos neste tipo 

de serviço/apoio. Não há registo que alguém o tenha feito. As normas de acesso e funcionamento 

para os períodos de interrupção das atividades letivas serão presentes em reunião de Câmara, as 

quais irão ser adotadas, se possível, no presente ano letivo. No ano letivo 2023/24, a oferta das 

atividades de animação e de apoio à família na educação pré-escolar e da componente de apoio 

à família no 1º ciclo do ensino básico estará disponível, considerando as necessidades dos alunos 

e das famílias, de acordo com a Lei. De qualquer modo, e como sempre disse ”as ludotecas irão 

funcionar, como sempre funcionaram, encerram em agosto, e nas interrupções letivas, assim 

como todo o ano, funcionam como espaços abertos e em permanente interação com a 



comunidade envolvente, onde se aprende a partilhar, a respeitar o outro, a comunicar, a brincar, 

a fazer novos amigos, a descobrir novos saberes, no âmbito da educação não formal. É esta a 

génese das nossas ludotecas.”  

 1.1.3. Centro de Ciência Viva/Transporte/Pedido de esclarecimento         

 Numa conversa informal com alguns pais, foi questionado se saberia responder a uma 

situação que se tinha passado com uma solicitação de transporte efetuada pelo Agrupamento de 

Escolas de Avis, em janeiro deste ano, para realizar uma visita de estudo ao Centro de Ciência 

Viva de Estremoz, no dia 12 de maio de 2023. Inicialmente foi concedido, mas para estupefação 

dos pais, foi-lhes comunicado no início do mês de maio que a visita de estudo não se iria realizar, 

porque não era possível ceder o transporte nesse dia por ser o fim-de-semana da feira medieval. 

Não foi possível remarcar a visita porque o Centro de Ciência Viva não tem datas disponíveis 

com a disponibilidade do transporte do Município. 

 Isto é verdade? A autarquia não encontrou uma forma sensata de articular as coisas? 

Como é que a visita de estudo colide com a feira medieval? É a indisponibilidade de autocarros? 

Se há autocarros para um fim-de-semana de festa, não há para uma visita de estudo dos alunos? 

É dever do Município corrigir esta situação e arranjar transporte para as crianças. 

 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino referiu que o Município tentou 

contratar/alugar um autocarro para honrar os compromissos assumidos, mas não havia 

disponível, e como no dia 12 de maio, a abertura da feira medieval é feita pelos seniores 

(Animasenior), os quais não têm forma de se deslocar por meios próprios, o transporte terá de 

ser feito por motoristas e carrinhas do Município. Durante o dia, são necessários os transportes 

escolares normais. Todas as sextas-feiras há atividades de remo na Albufeira do Maranhão. No 

fim-de-semana, os trabalhadores, também, têm de garantir os transportes para as atividades 

desportivas e relacionadas com a própria feira. Não havia disponibilidade dos autocarros do 

Município, nem de outros municípios, tendo-se informado para efetuar alteração de data.  

 1.2 – Senhor Ricardo Pereiro                   

 1.2.1. Associação Animais do Mestre 

 Em reunião de Câmara do passado dia 14 de dezembro, foi presente um pedido de apoio 

financeiro no âmbito do programa de apoio a atividades de caráter pontual, por parte da 

Associação Animais do Mestre - Associação de Defesa Animal, onde por unanimidade foi 

aprovado um apoio financeiro de 1000 € de forma a promover a captura de felinos para posterior 

esterilização. Saudamos e apoiamos esta iniciativa pela Associação, muito pela problemática há 

bastante tempo identificada da comunidade de gatos existente nas imediações do Clube Náutico 

e Parque de Campismo. Verifica-se, no entanto, e à data de hoje, que esta mesma comunidade 

continua muito vasta, tendo sido identificados mais de 30 gatos nas imediações, e alguns deles 

com sinais físicos de doença. Ora, se tal situação, já não era compatível com a envolvente e 

espaços comerciais abertos, nesta fase, em que os fluxos de pessoas e turistas a este local está a 

aumentar de dia para dia, cremos que faz sentido que o Município afira junto da Associação os 

trabalhos desenvolvido desde essa data, e caso se verifique que existe necessidade de reforço de 

verba para esta ação, que se realizem as diligências necessárias, para que a comunidade não 

aumente e os que têm alguma doença identificada sejam tratados devidamente. 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que já, durante o corrente ano, foi 

realizada uma reunião no espaço do canil municipal para dar a conhecer, à Associação, a situação 

dos cães/gatos e solicitar que fosse criada uma página com a divulgação dos animais que estão 

disponíveis para adoção. Em relação à colónia de gatos existente nas imediações do Clube 

Náutico e do Parque de Campismo, alguns deles já foram capturados com armadilhas, mas outros 

não, porque continuam a ser alimentados. Foi, também, realizada reunião com o arrendatário do 

Clube Náutico e com o concecionário do Parque de Campismo sobre esta comunidade. Além 

disso, a 21 de abril, ocorreu reunião com a Clínica Veterinária Milpets para solicitar ajuda na 

captura de mais animais. Referiu, ainda, que há indicações para fazer análises no sentido de 



verificar o estado de saúde destes animais. Informou que a colónia de gatos vai sair da zona do 

Clube Náutico. 

 1.2.2. Igreja Matriz  

 No âmbito da receção ao Senhor Arcebispo, houve oportunidade de falar sobre a situação 

da Igreja Matriz? Já está fechada há muito tempo. Precisa de intervenção.  

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que o Município solicitou apoio à Direção 

Regional de Cultura do Alentejo. Foram realizadas visitas técnicas e elaborados relatórios 

enviados ao Senhor Arcebispo, uma vez que a Igreja é a proprietária dos imóveis. Estamos a 

aguardar feed-back. 

 O Senhor Presidente informou que o Senhor Arcebispo veio apresentar cumprimentos ao 

Município e que, entre os temas abordados, esteve a Igreja Matriz e a Igreja do Convento. Ficou 

de ver esta situação junto das entidades competentes. O Município está disponível para colaborar 

de modo a preservar o nosso Património. 

 1.3 – Vereadora Inês Fonseca                        

 1.3.1. Posto de Turismo  

 O Posto de Turismo esteve fechado, no dia 03 de maio, cerca de 30 minutos, porque a 

técnica teve necessidade de sair por ter ocorrido um acidente de trabalho com um familiar 

próximo. A mesma foi substituída por outra técnica que o foi reabrir. Nesse espaço de tempo, 

alguém tirou uma fotografia com o Posto de Turismo fechado e fez a sua divulgação nas redes 

sociais, o que leva a suspeitar de uma clara intenção de criar uma imagem negativa às pessoas 

que nos visitam. Propôs que passassem pela página do Google para ver as reações positivas mais 

recentes do que aquelas que foram trazidas, em tempo, a reunião de Câmara pelo Senhor Ricardo 

Pereiro. O trabalho do turismo vai muito para além do Posto de Turismo. Têm-se apoiado os 

empresários no registo dos alojamentos locais, no registo dos agentes oficiais da EN2, na 

atribuição dos selos “Clean and Safe”. Isto vê-se no crescente envolvimento dos empresários na 

feira medieval e noutros eventos.  

 1.3.2. Rua dos Muros/Trânsito  

 Recebeu um munícipe que veio falar sobre o problema do trânsito na Rua dos Muros. A 

Senhora Vereadora solicitou que fosse feita uma proposta, pelo DOUSU, no sentido de resolver 

este problema (impedir o trânsito num dos sentidos ou o estacionamento). 

 1.3.3. Plano Estratégico Municipal de Educação 

 Informou que este Plano vai ser entregue no mês de julho e que a equipa responsável pela 

sua elaboração está disponível para fazer uma apresentação. 

 

 

A) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 O Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro não participou na aprovação da ata por não ter 

estado presente na reunião em causa (n.º 3, do artigo 34.º, do Código do Procedimento 

Administrativo). 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia cinco de maio de dois mil e vinte 

e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.009.747,48€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.302,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 1.484,59€ 



3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar apoio técnico e humano para a 

elaboração do caderno de encargos da obra de Requalificação dos Tanques de Aprendizagem. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o assunto para deliberação da Assembleia Municipal, visando a ratificação da 

concessão do apoio solicitado. 

 

 

b) Uma comunicação da Freguesia de Ervedal a solicitar o fornecimento dos seguintes 

bens e serviços para a realização das festas de verão em honra de S. Barnabé, que irão ocorrer 

nos dias 11, 12 e 13 de agosto de 2023: barracas; palco; baixada de luz, eletricista e tomadas; 

ligação de água com torneira; transporte para cadeiras, mesas e assador. 

A Senhora Vereadora Inês Fonseca informou que não está previsto, no contrato de 

prestação de serviços de eletricidade, o apoio a este tipo de eventos, pelo que o mesmo não será 

disponibilizado.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

conceder o restante apoio. 

Mais deliberou, também por unanimidade, nos termos do disposto no artigo vigésimo 

quinto, número um, alínea j), do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais), publicado em 

anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação, remeter o assunto para deliberação da Assembleia Municipal, visando a ratificação da 

concessão do apoio solicitado. 

 

 

c) Uma comunicação da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses 

a solicitar uma carrinha, no dia 04 de maio, para deslocação a Esmoriz. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

d) Uma comunicação da Associação Dançavis, Sonhos Com Vida a solicitar a cedência 

de transporte, no dia 06 de maio de 2023, para levar os alunos a participar num espetáculo de 

dança, no Teatro de Viana do Alentejo.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 



e) Um ofício da Associação de Caçadores e Pescadores de Salgueira e Valongo a solicitar 

a cedência de transporte, no dia 7 de maio de 2023, para deslocação ao Centro de Exposições de 

Santarém.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

f) Um ofício da Associação de Solidariedade de Reformados, Pensionistas e Idosos de 

Alcórrego a solicitar a cedência do autocarro, nos dias 11 de julho (Ericeira) e 26 de setembro 

de 2023, para realização de dois passeios. 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que foi solicitado à Associação a 

alteração da data de setembro uma vez que a mesma coincide com o início do ano letivo, ficando 

a realização do passeio agendado para o dia 12 desse mês. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

nos dias 11 de julho e 12 de setembro, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

g) Uma comunicação da Associação de Convívio de Reformados de Benavila a solicitar 

o autocarro, nos dias 8 de julho (festa dos tabuleiros - Tomar), 7 de agosto (Sobreiro - Mafra) e 

5 de setembro (Bacalhoa Buddha Eden - Bombarral), para realização de passeios. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o transporte solicitado, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

h) Uma comunicação da Escola Secundária com 3.º CEB de Ponte de Sor a solicitar 

Formação em Contexto de Trabalho para um ou dois alunos do Curso Profissional Técnico 

Informático de Sistemas, com início previsível entre os dias 15 ou 20 de junho e término por 

volta do dia 20 de julho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os estágios 

solicitados. 

 

 

i) Um ofício da Associação de Pais e Encarregados de Educação das Escolas do Concelho 

de Avis a solicitar a cedência do espaço do Hangar do Clube Náutico, no dia 6 de maio de 2023, 

com a isenção total de taxas, para os finalistas 2022/23 organizarem o seu baile de finalistas. 

Para o mesmo evento, solicitam também: impressão de cartazes e de blocos de senhas, transporte 

de mesas e de cadeiras, montagem de palco e de balcão, pulseiras de papel coloridas.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessão do apoio 

solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 



j) Um ofício da Amigos do Concelho de Aviz - Associação Cultural a solicitar o seguinte 

apoio para a cerimónia de encerramento dos XX Jogos Florais de Avis, agendada para o dia 27 

de maio do corrente ano: utilização do Auditório Municipal (dias 26 e 27) e disponibilização de 

transporte e respetivo condutor para ir buscar e levar a Tuna da Universidade Sénior de 

Portalegre e Grupo de Dança. 

A Senhora Vereadora Inês Fonseca propôs-se a falar com a ACA para que o evento seja 

realizado noutra data ou integrado na feira do livro que também acontece neste fim-de-semana. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

k) Um ofício da Associação Juvenil Alcorreguense a solicitar apoio, através de 

candidatura ao Programa de Apoio a Atividades de Caráter Pontual, para a realização de um 

intercâmbio internacional de jovens, o “You(th) Theatre Connection”, que juntou, em Avis, entre 

os dias 1 e 8 de maio, 36 participantes de Portugal, Itália, Macedónia do Norte, Hungria e 

Polónia, projeto que teve a aprovação da União Europeia.  

Neste contexto, foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do 

Regulamento de Apoio ao Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no 

Concelho de Avis, elaborado pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada 

a candidatura apresentada e proposto a atribuição de um apoio no montante de 4 500,00€ (quatro 

mil e quinhentos euros), bem como que a Associação fosse informada que os materiais 

produzidos tivessem visível a identificação Município de Avis e ser apresentados para 

aprovação. No sentido da formalização do apoio a conceder, é proposto a celebração de protocolo 

de cooperação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino não participou nesta deliberação por se ter 

declarado legalmente impedida de o fazer. 

 

 

l) Uma comunicação da Boutique da Cultura a solicitar apoio, através de candidatura ao 

Programa de Apoio a Atividades de Caráter Pontual, para a realização do 1.º Festival de Artes 

de Avis - É JÁ ALI, que irá decorrer de 8 a 22 de julho de 2023.   

Neste contexto, foi presente Relatório Técnico de Candidatura, no âmbito do 

Regulamento de Apoio ao Associativismo e a Iniciativas de Interesse Público Municipal no 

Concelho de Avis, elaborado pela Comissão de Análise das Candidaturas, no qual foi analisada 

a candidatura apresentada e proposto a atribuição de um apoio no montante de 2 500,00€ (dois 

mil e quinhentos euros). É, também, proposto que o apoio monetário solicitado para os 

espetáculos deste evento, na candidatura ao Programa de Apoio ao Desenvolvimento 

Associativo, fique sem efeito, e que se informe a Associação que os materiais produzidos terão 

que ter visível a identificação Município de Avis e ser apresentados para aprovação. No sentido 

da formalização do apoio a conceder, é proposto a celebração de protocolo de cooperação. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 



 4 – REQUERIMENTOS: 

 

4.1. CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE/COURELA DOS COVÕES  

Na sequência de pedido de parecer para efeitos de constituição de compropriedade sobre 

o prédio misto descrito na Conservatória do Registo Predial de Avis sob o n.º 377 da Freguesia 

de Alcórrego (extinta) e inscrito na matriz sob os artigos n.º 173-1J, a parte rústica, e n.º 152, a 

parte urbana, ambas da União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão, vem o Diretor de 

Departamento Municipal informar que não se vê inconveniente na emissão de parecer favorável 

uma vez que a área objeto do requerimento não é classificada como AUGI e o ato requerido não 

conferirá, nem dele resultará, o parcelamento físico do prédio e, por isso, a sua divisão jurídica. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor 

Presidente, datado do dia 26 de abril de 2023, a deferir a pretensão requerida.  

 

 

4.2. GESTÃO URBANÍSTICA    

 

4.2.1. CONSTRUÇÃO ANTERIOR AO DL N.º 38382/51 (P.º N.º 44/2023) 

Foi requerida certidão de construção anterior à publicação do Decreto-Lei n.º 38382/51, 

de 7 de agosto (RGEU) para o prédio descrito na Conservatória do Registo Predial sob o n.º 268 

e inscrito na matriz sob o artigo n.º 129, no aglomerado de Valongo. De acordo com a informação 

do Gestor do Procedimento e com concordância do Diretor de Departamento Municipal, estão 

reunidas as condições para certificar o pretendido.    

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor 

Presidente, datado do dia 27 de abril de 2023, a deferir o requerido.   

A Senhora Vereadora Inês Fonseca não participou nesta deliberação por se ter declarado 

legalmente impedida de o fazer. 

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 114.417,28€ 

(cento e catorze mil, quatrocentos e dezassete euros e vinte e oito cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 553.529,13€ 

(quinhentos e cinquenta e três mil, quinhentos e vinte e nove euros e treze cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 7 – EMPREITADA DE “CONSTRUÇÃO DO CAMPUS ESCOLAR MESTRE DE 

AVIS”/ADENDA AO CONTRATO     

 Pelo Senhor Presidente foi presente adenda ao contrato de empreitada de “Construção do 

Campus Escolar Mestre de Avis”, a qual vem alterar a clausula sétima do mesmo. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de adenda 

apresentada. 

 

 

 8 – BOLSAS DE ESTUDO DO ANO LETIVO 2022/2023   



 Foi presente proposta, da Comissão de Análise, de ordenação dos candidatos que 

apresentaram candidaturas ao abrigo do Regulamento Municipal de Apoio aos Estudantes do 

Ensino Secundário e Ensino Superior, no total de 23 bolsas de estudo atribuídas (ensino 

superior), no ano letivo 2022/2023, após análise efetuada às candidaturas apresentadas.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada, nos termos do Regulamento.  

O Senhor Vereador Rui Nunes não participou nesta deliberação por se ter declarado 

legalmente impedido de o fazer.  

 

 

9 – REFORÇO DE COOPERAÇÃO INSTITUCIONAL/ORDEM MILITAR DE AVIS  

 Pelo Senhor Vereador Rui Nunes foi presente proposta para que o Município diligencie 

junto da Presidência da República no sentido de que seja instituída uma visita, pelo Senhor 

Presidente da República, à vila de Avis, a todos os agraciados com qualquer um dos graus ou 

insígnias da Ordem Militar de Avis uma vez que a grande maioria desconhece ou terá um 

conhecimento superficial limitado sobre a vila que deu nome à Ordem. Propõe também, que se 

solicite a colaboração da Presidência da República para a dinamização, divulgação e 

melhoramento do museu dedicado ao assunto. Esta proposta visa dignificar e promover 

institucionalmente o nome de Avis junto de todos os que, por honra e mérito, são merecedores 

desta distinção.  

 O Senhor Presidente disse concordar com o proposto até porque o Município já há algum 

tempo que encetou contactos com o Senhor Presidente da República nesse sentido. Na altura, 

respondeu que iria falar com a Casa Civil. Entretanto, surgiu a pandemia Covid-19 e não houve 

mais contactos sobre este assunto. O Senhor Presidente referiu que irá voltar a insistir junto de 

Sua Excelência, o Senhor Presidente da República, na possibilidade de se realizar esta cerimónia, 

em Avis.  

 O Senhor Ricardo Pereiro interveio para sugerir que se pudesse sediar, em Avis, a entrega 

formal das medalhas da Ordem.   

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Nunes. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas h), k) e l); B)7 e B)8. 

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram doze horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino.  


